
『問１』 年齢（33名中） 11月12日 11月13日
10代 0
20代 0
30代 1 1
40代 1 1
50代 8 2 6
60代 13 10 3
70代 10 6 4
80代以降 0

計 33 18 15

『問２』 性別 11月12日 11月13日
男性 20 11 9
女性 13 7 6

計 33 18 15

『問３』
何で知りましたか
(複数回答)

11月12日 11月13日

市議会だより 7 4 3
新聞報道 3 3
ホームページ 2 2
回覧板 5 5
知人からの紹介 12 6 6
その他 4 3 1

計 33 18 15

『問４－①』 開催日時(32名中) 11月12日 11月13日
良い 18 9 9
どちらとも言えない 8 4 4
悪い 5 5
回答なし 1 1

計 32 18 14
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『問４－②』 開催場所（33名中） 11月12日 11月13日
良い 27 17 10
どちらとも言えない 4 1 3
悪い 1 1
回答なし 1 1

計 33 18 15

『問４－③』
説明・報告内容
(31名中)

11月12日 11月13日

分かりやすかった 7 3 4
どちらとも言えない 10 3 7
分かりにくかった 9 6 3
回答なし 5 4 1

計 31 16 15

『問５』 全体の感想(33名中) 11月12日 11月13日
良い 18 9 9
どちらとも言えない 9 4 5
悪い 1 1
回答なし 5 4 1

計 33 18 15
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問４ 今回の市民と語る会について、どのようにお感じになりましたか。（記述） 

１ 開催日時 

暖かい季節が良い。 

 

冬であれば昼が良い。 

 

時期的には、まだ明るいうちに開いてもらいたい。 

 

暖かい時期が良い。 

 

５月～１０月でお願いしたい。 

 

土日開催であれば参加者も増えるのでは 

 

 

２ 開催場所 

   もっと車を駐車できるところが良いと思う。 

 

   駐車場がもっと有るところが良い。 

 

   ある程度の駐車スペースを確保してほしい 

 

３ 報告内容 

説明する前の話し方が早かったり難しい言葉があったりした。 

 

もっとわかりやすいことばで簡潔に説明してほしい。 

 

もっと具体的に説明してください。 

 

討議だけでなく、市の幹部も来た方が要望が多種多様にわたっている。 

 

理事者でないから答弁の限界がある。会派の主張という場でもない。委員会の責任者としての発言だか

ら、相撲の行司の発言となる。ところが発言者は具体的な要求の実現を求めているので、かみ合わず不満

がある。発言者が求めているものが何かをつかんで回答してもらいたいところです。 

 

一方通行的である。討論が噛み合ない。 

 

むずかしく、話し方が早い。気取らず、じっくり話して欲しい。 
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継続審議の意味。次善の策でも探しているのだろうか。 

 

   議会の報告はなくても良い。 

 

   質問や、カジノに対して反対意見を出しても、議員としては反対、賛成の意見を聞く事が出来なかった。

賛成の議員はどうしてなのか？依存症が多数でたら医療費のもち出しは（国保）増えるし、生活保護者が

増えると小樽市の財政を圧迫するでしょう。カジノで仮に観光客増やしても、何もならないどころか反対

にもっと今よりひどい街になると思います。 

 

問６ 次回の市民と語る会には、どのような内容を希望しますか。（記述） 

 

この様な会は有意義だと思います。 

 

もっと分かりやすい資料作りか説明、質問に対しての答弁も納得の行く答えを 

 

もう少し問題をしぼって、たくさんの人が意見を出せるように 

 

市民、議会と市長との語る会もおもしろいのでは 

 

地元の問題を取り上げてもらいたい。 

 

銭函に関わる課題について、議会でどう扱われているのかの説明もあるとよい 

 

発言したい問題について事前に把握できるものはしておいた方がいいのでは 

 

もっと回数多く 

 

議会報告より、質疑応答だけでも良いと思った。市民が聞きたいことを質問し答弁する形式を希望しま

す。 

 

カジノについて、良い、悪い、どちらもあるが誘致する可否はただちに意見が云えない、只この種の会

では反対の声が大きく、うっかり賛成とは云いづらい 

 

   テーマをあらかじめ決めて、意見交換をしてほしい（議会だよりにのせて） 

 

   フラット、色々な市民の声がきけるのが良いのでは 

 

   テーマをしぼっても良いのではないか。特にカジノは市民の議論がないので、大勢の市民を集めて議論

してはどうか（時間もタップリとってほしい！） 
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   単に反対とか、批判的意見のみが先行するような会ではなく、これからの小樽をどうしていこうか、な

ど未来展望のある明るい集会となることを希望します。 

 

   IR（カジノ）に特化した運営を期待します。 

 

問７ その他、議会に対するご意見ご提言があればご記入下さい。（記述） 

早くエレベーターをつけるよう議会も協力してください。 

 

カジノは絶対反対です。働く者、食うべからずというのは昔からの教えだと思います。楽してもうけま

すなどということを大人や行政が子供に教えてはならないと思います。日本の行方を案じて絶対反対です。

マイカルより、カジノより、現在住んでいる人達が安心して暮らせる町づくりを目指してほしいと思いま

す。 

 

市民生活を根本に考えて討議をし、要望の実現に頑張ってほしい。 

 

今一番、銭函で困っているのが、駅の問題です。もう何十年も取り上げてもらえない。市長も市議もそ

れ程問題視していないと思う。私的にはもうあきらめています。 

 

語る会開催場所をもっと多くしてほしい 

 

カジノはいりません。 

 

５会派あるのはわかるが、役人答弁で質問・要望への見通しが見えないことが多い。 

 

スピーカーのボリュームについて、生の議会傍聴の際、アンケートに書いてきましたが、代表質問とそ

の最初の答弁まではいいが、再質問以下、とくに左側に座っている理事者答弁などはまるっきり聞こえま

せん。一時、傍聴席の真中にスピーカーをおいた時はよかったのですが、今はおかれていない。左右のか

べにスピーカーがついた時は、そのそばに座って聞きましたが、それも今はないようで、再質問がはじま

ったら、私は帰ります。高齢者への配慮をよろしくお願いします。 

 

市民は、請願・陳情、議会採択の流れを理解しにくい。議会だより or ホームページ等で流れを広報す

べき。カジノ問題。市長の TV 放映は軽卒だった。某製紙会社社長の事件でも健全ではない。 

 

カジノは絶対反対。国が決まっていないのに、率先して小樽市が取り組むのはどうか。市民の意思が先

ではないか。 

 

カジノ誘致は絶対反対。純粋に観光に力を入れるべき（第３回定例会報告の答弁にあるように、治安の

悪化、青少年への影響、(ギャンブル依存症 etc の通りです）。銭函駅に早期にエレベーター設置を！！ 
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討議はもっと市民の意見を聞き行政に反映させる努力が必要ではないか。 

 

自分の委員会でないのに、答弁をした議員がいたが、話を聞いているのか疑問である。マイクの本数が

足りない。市役所の人（市長）も来た方が良い。 

 

大変参考になりました。市議・市民共に小樽を愛し、今後を考える。皆さんはすばらしいと思いました。 

 

小樽市の未来（発展）を語ってほしい。 

 

勤労女性センターが老人の活動可能な施設にして欲しい。４階までエレベーターを増設して８０才にな

っても軽運動も継続可能でしょう。ピンピンコロリで医療費を出来るだけかけない生涯を送りたいもので

す。 

 

それぞれの会派の考え、方向性はあって然るべきですが、なるだけ、各党、各会派、相携えて市政を運

営していただけると信じています。どうぞ執行機関である市役所とも良好な関係を維持していってくださ

い。 

 

会場の案内する係員をつければ前方にも座ってもらえるのでは 
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